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ATA DA 4ªREUNIÃOORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO – COMTUR 
 

Em 17 de agosto de 2022, foi realizada na sala de reuniões do Centro de Operações 
Integradas (COI), situado à Praça IV Centenário, 01 – 3º andar, Centro, Santo André, a 3ª 
Reunião Ordináriado Conselho Municipal de Turismo – Gestão 2022-2023 - COMTUR. 

 

Agradecimentos: 
 

Rubens, iniciou a 2º Reunião do COMTUR às10h18min, em segunda chamada, dá as boas 
vindas e agredece a participação de todos. 
 
Pauta: 
 

1. Aprovação da ata da 3ª reunião ordinária; 
2. Apresentação e avaliação do vídeo institucional da Vila de Paranapiacaba 

(produzido para o pleito do selo “Melhores Vilas Turísticas” da Organização 
Mundial do Turismo (OMT) – edição 2022); 

3. Questionamentos e sugestões ao Edital Amigos do Patrimônio (Tatiana e Mayra); 
4. Parcial do Estudo de Demanda Turística 2022; 
5. Feedback dos conselheiros sobre o XXI Festival de Inverno de Paranapiacaba 

(realizado nos dias 23 e 24/07/2022); 
6. Palavra aberta aos membros do Conselho. 

 
1. A Ata da 3ª reunião foi aprovada por unanimidade de todos os presentes; 

 
2. Rubens apresentou a Fernanda como nova diretora do Departamento de 

Desenvolvimento Econômico, Inovação, Tecnologia e Turismo e informou aos 
conselheiros que o diretor anterior, Fernando, passou à Secretário Adjunto da Secretaria 
de Desenvolvimento Econômico e Geração de Emprego; 

 

3. Fernando realizou os agradecimentos aos presentes e complementou a apresentação da 
nova diretora Fernanda; 

 

4. Fernanda se apresentou aos conselheiros e agradeceu à oportunidade e aos presentes;  
 

5. Foi apresentado o vídeo 1. institucional da Vila de Paranapiacaba (produzido para o pleito 
do selo “Melhores Vilas Turísticas” da Organização Mundial do Turismo (OMT) – edição 
2022); 

 

6. Foi sugerido pelos conselheiros a verificação da possibilidade de colocar o vídeo da Vila 
nas telas dos trens da CPTM; 

 

7. Guilherme se prontificou a realizar contato com a CPTM para verificar essa possibilidade;  
 

8. Tatiana e Mayra não manifestaram objeções e/ou sugestões ao Edital Amigos do 
Patrimônio e seus aditamentos; 
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9. Foi apresentado o andamento da pesquisa de demanda turística 2022; 
 

10. Os conselheiros deram diversas sugestões para o melhoramento da pesquisa, que serão 
avaliadas para a próxima pesquisa, visto que a atual já está em andamento;  

 

11. Foi sugerida uma pesquisa de viabilidade econômica da Vila de Paranapiacaba; 
 

12. Fernando ressaltou a importância da formalização dos empreendedores da Vila e da 
participação conjunta da prefeitura e da sociedade civil para essa regularização e 
comprometeu a Secretaria de Desenvolvimento Econômico e Geração de Emprego a 
mobilizar as outras secretarias no processo de regularização; 

 

13. Guilherme e Tatiana deram um panorama geral do Festival de Inverno, que teve um 
retorno positivo por parte dos frequentadores, o acesso pela parte baixa foi bem aceito. E 
informaram que na próxima semana terão reunião com os empreendedores e moradores 
para receber o feedback do festival; 

 

14. Guilherme ficou de trazer para a próxima reunião um feedback da reunião com os 
moradores e empreendedores da Vila sobre o Festival de Inverno. 

 
Informes: 
 

1. Pleito Município de Interesse Turístico – MIT; 
2. Retorno da apresentação da Proposta de Reconstrução do imóvel de nº322, 

localizado no Caminho do Mens, Vila de Paranapiacaba no Conselho de Moradores da 
Vila. 

 
Após os informes a reunião foi encerrada às 11:55. 
 
 
Segue o registro dos presentes: 
 
Representantes do Poder Público: 
 
Debora Amanda Lojor Ferreira - membro suplente representante da Secretaria de Cultura 
 
Fernando Santos Soares da Cunha- membro suplente representante da Secretaria de 
Desenvolvimento e Geração de Emprego 
 
Gabriella de Vargas – membro titular representante da Secretaria de Educação. 
 
Guilherme Ribeiro de Souza Pinto – membro titular representante da Secretaria de Meio 
Ambiente. 
 
Mayra Gusman de Souza Brito – membro titular representante da Secretaria de Cultura. 
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Rubens Gallino Junior  – membro titular representante da Secretaria de Desenvolvimento e 
Geração de Emprego. 
 
Tabata Riatto da Silva – membro titular representante da Secretaria de Desenvolvimento e 
Geração de Emprego; 
 
Tatiana Aparecida Machado – membro suplente representante da Secretaria de Meio 
Ambiente. 
 
Representantes daSociedade Civil: 
 
Fabio Santos Santana  - membro titular representante dos Meios de Hospedagem 
 
Marcia Salvador Tersetti Freidinger- membro titular representante dos Restaurantes e Bares 
Diferenciados 
 
Paulo Henrique da Rocha Tinoco- membro titular representante dos Agentes de Viagens 
 
Sandra Aleixo Castela- membro suplente representante dos Restaurantes e Bares 
Diferenciados 
 
Thiago Manfrini Rega  - membro suplente representante do Sistema S – SESC 
 
Valter Mendes- membro suplente representante dos Meios de Hospedagem 
 
Demais participantes: 
 
Fernanda Parra Garcia–Convidada da Secretaria de Desenvolvimento e Geração de Emprego; 
 

 

 

Tabata Riatto da Silva 
Secretaria 

 
 
 

Fabio Santos Santana  
Vice – Presidente 

 
 
 

Rubens Gallino Junior 
Presidente 
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